

收入分配改革方案被国务院退回修改

据悉,修改中的方案有重大突破:个人所得税将按家庭为主体征收

被寄予厚望的《关于加强收入分配调节的指导意见及实施细则》(以下简称“收入新政”)目前正在由国家发改委紧张修改,不久将再次上报国务院。“这一次是被退回了,还需要修改。”3月18日,发改委就业和收入分配司一位人士向媒体证实。

收入新政分四部分

在今年全国两会上,“收入分配”再度被空前关注。决策层也就此问题频频吹风,继2009年年底中央经济工作会议传出调整“收入分配”的信号之后,国家领导人在不同场合多次表达了“要加大收入分配调

整”的决心。

在此情况之下,国家发改委操刀的收入新政,也再次被置于风口浪尖。据悉,这份文件发端于2004年,在2007年至2009年间前后举行了6次征求意见讨论会,却始终未能与公众见面。多次参与收入新政征求意见的国家发改委社会发展研究所所长杨宜勇表示,收入分配改革牵涉各种利益的博弈,这是其迟迟未出台的最大原因。

记者采访获悉,该收入新政版本共分为四个部分,一是缩小城乡差距,增加农民收入;二是增加对低收入居民的扶持;三是提

高工资性收入;四是通过税收手段主要是个人税收来调节收入分配。其中,个税调整的一个最大突破就是确定了一个方向:个人所得税将按照家庭为主体征收。

新方案学者有争议

在发改委内部,具体操刀新方案的就业和收入分配司司长张东生,曾在2009年明确指出,新的国民收入分配方案,将坚持“初次分配注重效率,二次分配注重公平”的原则。同年8月25日,在向全国人大常委会所作的报告中,发改委主任张平指出,中国将逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重,

提高劳动者报酬在初次分配中的比重。

不过,对于正在讨论中的新方案,不少专家学者还颇有争议。记者了解到,专家学者们不满意的地方包括,新收入方案强调要提高初次分配中劳动收入的比重,但却未设定任何定量的指标,也未设立基尼系数的具体目标。在衡量贫富差距的基尼系数上,按照世界银行的测算,中国已经上升到目前的0.47,大大超过了国际上0.40的警戒线。“发改委不可能搞出操作性很强的细则性方案。”一位不愿具名的专家向记者表示。

(据《华夏时报》)

检察官任职晋升 实行宣誓制度

新华社北京3月21日电 最高人民检察院近日印发《中华人民共和国检察官宣誓规定(试行)》,规定检察官今后任职和晋升将实行宣誓制度,以加强检察官队伍建设,增强检察官职业使命感、职业责任感和职业荣誉感。

《宣誓规定》要求,初次担任检察官职务、检察官晋升等,应当以公开宣告誓词的方式,郑重承诺对国家的忠诚、对人民的热爱、对法律的尊崇和对职责的坚守,自觉接受监督。

宣誓分为集体宣誓和个人宣誓。宣誓开始时奏国歌,宣誓人着检察制服,面向国旗,立正站姿,举起右拳,宣读誓词。集体宣誓由领誓人领读誓词。领誓人一般由检察长、副检察长或者政工部门负责人担任。

广电总局要求

停播“12590” 有奖竞猜类广告

新华社北京3月20日专电 广电总局日前发出通知,要求各播出机构暂停播出以“12590”开头的特服号码有奖竞猜类广告。

通知说,近期,广电总局陆续接到有关部门和群众反映,部分广播电台、电视台播出的以“12590”开头的特服号码进行有奖竞猜广告涉嫌欺诈。表现形式是:主持人提出有奖竞猜题目后,反复提示听众、观众拨打12590特服电话。一旦接通此电话即被收取高额资费。投诉中涉及上述问题的特服电话主要有:

- 12590567009、12590172344、12590717206、12590439969、12590717209、125906739078、125905670018、12590561662、125906800612、1259072865。

通知说,鉴于上述以“12590”开头的特服号码有奖竞猜广告投诉比较集中,广电总局已通报工商总局、工业和信息化部依法核查。在此期间,各级广播电视播出机构自即日起立即暂停播出有关广告。

江门市政协 副主席自杀

长期失眠并患严重抑郁症

20日凌晨,江门市政协副主席、市委统战部副部长甄励富(男,1959年生)在家附近自缢身亡。

据江门方面通报,甄励富长期失眠,患有严重抑郁症。江门市委、市政府主要领导接报后高度重视,迅速于20日上午向市相关部门领导通报了情况,并研究制定了善后工作方案,其家属表示满意。

甄励富是江门市台山人,曾任江门市委办公室副主任、市政府副秘书长、市政府秘书长等职。2008年8月任江门市市长助理,并前往四川省汶川地震灾区负责对口援建工作。援建结束后被任命为江门市统战部副部长。2010年1月,被选举为江门市政协副主席。

(据《新快报》)

“立蛋”迎春

3月21日,山东郯城县新爱婴幼儿园的小朋友在玩“立蛋”游戏。当日是农历二十四节气中的“春分”,人们纷纷参与“立蛋”游戏。据史料记载,“春分立蛋”的传统起源于4000年前,以庆祝春天来临。

(新华社发)



西安交大造假教授被取消职务并解聘

新华社西安3月21日电 记者从西安交通大学了解到,西安交大专业技术职务聘任委员会和校党政联席会议21日作出决定:鉴于该校教授、长江学者李连生严重学术不端行为,取消其教授职务,并解除其教师聘用合同。

据了解,2007年12月,在

2007年度高等学校科学技术奖公示期间,西安交大陈永江等教授实名举报李连生在申报“往复式压缩机及其系统的理论研究、关键技术及系列产品开发”获奖项目中存在造假、侵占他人学术成果进行拼凑和包装等严重学术不端问题。

对此举报,西安交大学术委员

会及有关部门展开深入调查。根据调查结果,学校于2008年3月致函教育部,建议撤销授予该项目2007年度高等学校科学技术奖;随着对李连生其他学术不端行为的调查与核实,2009年4月西安交大决定免去其流体机械及压缩机国家工程研究中心副主任职务;2009年12月,针对李连

生相关学术不端问题,西安交大学位委员会决定免除其博士生导师资格。

在21日召开的西安交大专业技术职务聘任委员会和校党政联席会议上,根据《西安交通大学学术行为规范及违规处理办法》、《西安交通大学全员聘用制度实施暂行办法》作出上述处理决定。

一周国内新闻回眸

叫停“消毒餐具费” 重庆警界“大换血”

□郭晓明

在刚刚结束的全国两会上,财政收支公开成为与会代表委员高度关注的话题。四川省巴中市一个叫白庙乡的地方,一夜之间成了政府财政公开的典范。该乡公示的今年1月公务开支明细表,详细记录每分钱公务花费,连“花1.5元购买信纸”、招待上级官员烟酒都悉数公布。被网友称为“政府全裸第一例”。

公众的期待不仅仅是白庙乡“全裸政府”这个个例,而是“全裸”成为政府行政的常态。

每到“3·15”,总有人痛斥那些生产销售假冒伪劣产品的经营

者,今年也不例外。这一回,发狠话的是中消协副秘书长、新闻发言人武高汉,他信誓旦旦地说,要让那些“黑心经营者”无法承受但又必须承受的代价,实现“从舅舅家赔到姥姥家”。

事实上,我们经历了那么多的“毒××”,见过几起令无良经营者“从舅舅家赔到姥姥家”的案例呢?从舅舅家赔到姥姥家,路有多远?谁能清晰地告诉我们?

餐饮企业向消费者每位另收1元消毒餐具费的做法,长期以来令很多消费者不满。近日,北京、上海等22座城市的消协联合发出《致餐饮企业的公开信》,表示:另

行收取消毒餐具费于法无据,侵犯了众多消费者的公平交易权。

用餐要另收1元消毒餐具费,照此逻辑,那青菜清洗费是否也该收呢?坐公交车时,是否也要收座位费呢?但愿22座城市的呼吁能引来执法监管,让行业霸权行为彻底退出历史舞台!

重庆打黑备受关注,上周又出新闻:重庆公安局大换血,从副科到分局副局长所有领导干部一律“就地免职,重新竞聘上岗”。尽管“打黑局长”王立军很快澄清:“就地免职”提法不妥,但全部岗位重新竞聘倒是事实。

依照公平公开的竞聘原则,将

疑云重重的重庆警界领导干部队伍如此整肃一番,让百姓放心,自然是一件快事。只是,警务体制改革如果只是换人不换制度,难免会有换汤不换药之虞?杜绝权力过度集中,高举监督之剑,才是治本之策。

上周,石家庄王亚丽“造假骗官”案取得新进展,河北省纪委通报说,王亚丽因采取弄虚作假等不正当手段谋取职务已被依法逮捕,数名严重违纪违法问题人员也被查处,有的已移送司法机关。貌似纯属个人行为的“造假骗官”,其实仍是用人制度问题的买官卖官。我们应将此案作为买官卖官的典型样本,深挖深追。